
كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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در ساختار نوكلئوزيد چه اچزايي وجود دارد؟

. آن يك باز آلي متصل است5 كربني كه به كربن شماره 5قندي 

. آن يك باز آلي متصل است3 كربني كه به كربن شماره 5قندي 

. آن يك باز آلي متصل است1 كربني كه به كربن شماره 5قندي 

. آن يك گروه فسفات متصل است5 آن يك باز آلي و به كربن 1 كربني كه به كربن شماره 5قند 
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در مورد نوكلئوتيدها كدام گزينه درست است؟

. نشان مي دهندdNTP آنها را مجموعا با C و A ، G ،  Tمعمولا بجاي نام چهار نوكلئوتيد حاوي 

α .بطور مستقيم به قند متصل است) (گروه فسفات آلفا 

.نوكلئوتيدها بوسيله پيوندهاي فسفو دي استر بهم متصل مي باشند

.هر سه گزينه صحيح مي باشد
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DNADNADNADNA است؟غلط كدام گزينه در ساختار 

A DNAB DNA . راست گرا هستند  و  

CDNAZ DNA . چپ گرا هستند  و  

Z DNA  چپ گراست .

DNAA ، DNAB و DNACراست گرا هستند .
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ExonExonExonExon shufflingshufflingshufflingshuffling كدام گزينه درست است؟)  (با توجه با فرضيه گيلبرت در بر خوردن اكسونها 

حذف اينترونها و بهم پيوستن اكسونها

.در حين تكامل، اكسونها از ژنهاي منقطع مختلف با يكديگر بر مي خورند و تركيبات جديدي پيدا مي كنند

.برخوردن اكسونها باعث بوجود آمدن پروتئينهايي با خصوصيات جديد نخواهد شد

. درست است2 و 1گزينه 
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  كدام است؟غلطگزينه 

Ferritin .آهن را در كبد ذخيره مي كند) (فريتين 

.دومين مرحله از تظاهر ژن ترجمه است

.پلي پپتيدها بر اساس توالي متفاوت اسيدهاي آمينه شان ميتوانند خواص شيميايي متفاوت داشته باشند

. غلط است3 و 1گزينه 

5

�

�

�

�

-

.

.

.

.

5   از 1  صفحه  94-1393  نيمسال اول   ����/���� $�!  



كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

������� ��	
�	� ��
��

��� ���� �� :::

:

:

: :

������� ������ �������� ��	�	�
�	����� �!�

RNARNARNARNA به ازاي تشكيل هر پيوند فسفو دي استردر سنتز ،:

PPi PPi.آزاد مي شود) (يك ملكول پيروفسفات  .آزاد مي شود) (دو ملكول پيروفسفات 

.دو گروه فسفات آزاد مي شود.يك گروه فسفات آزاد مي شود
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DNADNADNADNA با پروتئين كداميك از روشهاي زير مناسب است؟براي مطالعه بر هم كنش بين  

DNA finger printingDNA foot)انگشت نگاري   (   printing ) جا پا نگاري(

DNA sequencingDNA Southern)تعيين توالي   (  analysis )  سادرن بلات(
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tRNAtRNAtRNAtRNA ديده مي شود................توالي سه نوكلئوتيدي 3’   ها در انتهاي در تمام.

35 ′−−′ AAC35 ′−−′ CCA35 ′−−′ TTG35 ′−−′ GGT
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mRNAmRNAmRNAmRNA هسته داران كدام گزينه درست است؟در مورد پلي آدنيلاسيون 

polyadenylation 35در بالادست توالي مورد توافق ) (پلي آدنيلاسيون  ′−−′ AAUUAUرخ مي دهد .

. رونوشت اوليه انتجام ميگيرد′3پلي آدنيلاسيون كاملا در انتهاي 

35پلي آدنيلاسيون بين توالي مورد توافق  ′−−′ AAUUAU و توالي غني از GUدر پايين دست آن رخ مي دهد .

mRNAهايي كه رمز توليد هيستونها را در بر دارند پلي آدنيله ميشوند .
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در مورد اينترونها كدام گزينه درست است؟

AT AC .ميباشند” -“ژنهاي هسته اي رمز كننده پروتئين، عمدتا داراي اينترونهاي 

GT AG .ميباشند” -“ژنهاي هسته اي رمز كننده پروتئين، عمدتا داراي اينترونهاي 

GT AC .ميباشند” -“ژنهاي هسته اي رمز كننده پروتئين، عمدتا داراي اينترونهاي 

tRNAGT AG .ميباشند  و در داخل حلقه كدون مي باشند”  -“ از نوع اينترونهاي 
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mRNAmRNAmRNAmRNA مي نامند.............. را حذف، اضافه و يا تغيير در نوكلئوتيدهاي يك.

RNA پيرايشRNA ويرايش

RNA پردازشframe shift  جهش  

11

��

��

-

..

..

5   از 2  صفحه  94-1393  نيمسال اول   ����/���� $�!  



كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

������� ��	
�	� ��
��

��� ���� �� :::

:

:

: :

������� ������ �������� ��	�	�
�	����� �!�

ShineShineShineShine DalgarnoDalgarnoDalgarnoDalgarno درست است؟) -(دالگارنو -كدام گزينه در مورد توالي  شاين

mRNA . نقش دارددالگارنو در اتصال صحيح ريبوزوم به - توالي شاين

S rRNA 16دالگارنو با يك بخش از - توالي شاين . جفت بازي گذرا تشكيل ميدهد 

RNA . پليمراز نقش دارددالگارنو  در شروع عمل آنزيم - توالي شاين

. درست است2 و 1گزينه هاي 
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كداميك از عوامل زير در خاتمه ترجمه نقش دارند؟

RFRF كدون خاتمه2 و 1

RNA درست است2 و 1گزينه هاي توالي پاليندروم موجود در انتهاي .
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cAMPcAMPcAMPcAMP در اپرون لاكتوز، در چه فعاليتي و به چه صورت نقش ايفا مي كند؟ملكول  

تنظيم منفي و بازدارندهتنظيم منفي و القاكننده

تنظيم مثبت و بازدارندهتنظيم مثبت و القاكننده
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cAMPcAMPcAMPcAMP نقش دارد؟ با توجه به اپرون لاكتوز، چه عاملي در ايجاد ملكول  

آنزيم آدنيلات سيكلازكم بودن لاكتوز

كم بودن پروتئين CAPزياد بودن گلوكز
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:پروتئين متالوتيونئين

.سلول را از اثرات سمي فلزات سنگين محافظت مي كند.سلول را از اثرات سمي مس محافظت مي كند

E.سلول را از اثرات سمي پروتئينهاي سمي محافظت مي كند coli توليد ميشود .توسط ژن متالوتيونئين باكتري .
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با توجه به ساختار پروتئينها كدام گزينه درست است؟

helix turn helixDNA -(مارپيچ - پيچ- ساختار مارپيچ . نقش دارددر اتصال به ) -

zinc fingerDNA . نقش دارددر اتصال به )  (روي -ساختار انگشت

leucin zipperDNA . ندارد هيچ نقشي در اتصال به  ساختار زيپ لوسيني 

. درست است2 و 1گزينه هاي 
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. را انتخاب كنيدغلطگزينه 

ligaseDNA) پيوند فسفو دي استر را كاتاليز مي كند) ليگاز.

.هاي تك رشته اي به يكديگر ممانعت به عمل مي آورندDNA از اتصال SSBپروتئينهاي 

IIIpolymeraseDNA به عنوان آنزيم مسؤول همانندسازي در coliE.شناخته مي شود .

IIIpolymeraseDNA مي باشد′3 به ′5 داراي فعاليت اگزونوكلئازي .
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اسپلايسوزوم چه نقشي دارد؟

mRNA نقش دارددر اضافه كردن يا كم كردن نوكلئوتيدها در ساختار .

.در حذف اينترونها و اتصال اگزونها نقش دارد

mRNA نقش دارد) در اپرون ها( ژنهاي پلي سيستروني در پيرايش.

CAP و انتهاي پلي در افزودن AApoly )(mRNA نقش دارد به .
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ندارند؟كداميك از اسيد آمينه هاي زير بيش از يك كدون 

متيونين و پرولينمتيونين و آرژنينمتيونين و تريپتوفانمتيونين
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در عمل ترجمه كدام آنزيم فرايند بار گيري را كنترل مي كند؟

–tRNA rRNA– سنتتاز آمينواسيل   سنتتاز آمينواسيل 

–mRNA   فسفو ترانسفراز 2آمينواسيل – سنتتاز آمينواسيل 
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: كيلو باز، مناسبترين ناقل عبارت است از900 الي 200براي تهيه كتابخانه ژنومي متشكل از قطعاتي به طول تقريبي 

pBR  YACكاسميدناقلهاي فاژي322پلاسميد 
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:اگر دو ژن پيوسته آنقدر به يكديگر نزديك باشند كه امكان وقوع كراسينگ آور بين آنها نباشد

نسبتهاي مندلي مشابه يك ژن از خود نشان ميدهند

نسبتهاي مندلي مشابه دو ژن از خود نشان ميدهند

نسبتهاي مندلي بينابين يك ژن و دو ژن از خود نشان ميدهند

.از روي نسبتهاي مندلي قابل تشخيص نيستند
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 نوكلئوتيد تشكيل مي شد، تعداد كدون هاي ممكن چقدر مي شد؟4اگر هر كدون از 

512 64128256
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pBRpBRpBRpBR  كدام گزينه صحيح است؟322در وكتور 

. داراي دو ژن مقاومت به آنتي بيوتيك مي باشد

.اندازه اين پلاسميد باعث شده است كه بتوان به سادگي آنرا جداسازي و خالص نمود

اين وكتور در سلول از تعداد نسخه مناسبي برخوردار مي باشد 

.  درست است3 و 2، 1گزينه هاي 
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در يك موجود ديپلوئيد اين جايگاه ژني چند نوع.  مي باشد4A و 1A ، 2A ، 3Aيك جايگاه ژني داراي چهار آلل 

ژنوتيپ ناخالص توليد مي كند؟

46812
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AABBDdEeFFAABBDdEeFFAABBDdEeFFAABBDdEeFFچه تعداد گامتهاي متفاوت توليد مي كند؟ارگانيسمي با ژنوتيپ   

24816
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.كولسون گزينه صحيح را انتخاب كنيد- در تعيين توالي توسط روش سانگر

ddNTP واكنش استفاده مي شود4 ها در هريك از فقط از يكي از .

DNA است كه در حال سنتز شدن استاساس كار بر توقف سنتز زنجيره اي از .

DNA از مواد راديو اكتيو يا مواد فلورسنت استفاده مي شودبراي نشان دار كردن .

.هر سه گزينه فوق صحيح است
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RNARNARNARNA  را دارد) راه انداز( پليمراز نقش شناسايي پروموتر كدام زير واحد.

α زير واحدβ زير واحدزير واحدβ ′σ زير واحد
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DNADNADNADNA يوكاريوتي كدام گزينه درست است؟  در ساختمان  

)()( GACT +=+)()( CGTA +=+

1)/()( =++ CGTAهر سه گزينه  فوق غلط است
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